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Ata da Quinquagésima sétima sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos dezesseis dias do mês 

novembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-

se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara 

Municipal de Itaituba sob a presidência, do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário vereador Raimison 

Antônio de Abreu Santos e segundo secretário o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro. O Presidente, 

invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário que efetuasse 

a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, Dirceu Biolchi, Etevaldo 

Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison Antônio de 

Abreu Santos, Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e Wescley Silva Aguiar. Havendo número 

legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio 

de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio 

GAB/PMI nº 201/2021 de autoria do executivo municipal que encaminha os projetos de leis para analise e 

apreciação: Projeto de lei nº 127/2021 PROJETO DE LEI N° 110/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A M. DE F. SILVA CASTANHA. PROJETO DE LEI Nº 111/2021- 

DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE 

VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A LELIANA CRISTINA LOPES NOGUEIRA. 

PROJETO DE LEI Nº 112/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ELENIRA 

FÁTIMA ALVES DA SILVA. PROJETO DE LEI Nº 113/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA. TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ONESIO ALVES DA SILVA. PROJETO DE LEI Nº 114/2021- DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ONESIO ALVES DA SILVA. PROJETO DE LEI Nº 115/2021- DE 

AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE 

VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ONESIO ALVES DA SILVA. PROJETO DE 

LEI Nº 116/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, 

SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ONESIO ALVES DA SILVA. 

PROJETO DE LEI Nº 117/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A THAIS 

REGINA ALVES DA SILVA. PROJETO DE LEI Nº 118/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO 

PATRIMÔNIO MUNICIPAL A JOCELIO NOBRE DA SILVA. PROJETO DE LEI Nº 119/2021- DE AUTORIA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A RAFAELA TROIAN DONATTI ALVES. PROJETO DE LEI Nº 

120/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB 

FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A ELIANDRO DE SOUSA 

SANDRE. PROJETO DE LEI Nº 121/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER 
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EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A 

RAFAELA TROIAN DONATTI ALVES. PROJETO DE LEI Nº 122/2021- DE AUTORIA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE VENDA, TERRENO 

PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A MARLENE LOPES PONTES. PROJETO DE LEI Nº 123/2021- 

DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ALIENAR, SOB FORMA DE 

VENDA, TERRENO PERTENCENTE AO PATRIMÔNIO MUNICIPAL A JOSIMAR DA SILVA CAMPOS. PROJETO 

DE LEI N° 80/2021 - DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR RANGEL CRUZ MORAES, QUE DISPÕE SOBRE 

A INCLUSÃO NO CALENDÁRIO MUNICIPAL DO DIA DO MPUSICO QUE DEVERÁ SER COMEMORADO NO DIA 

22 DE NOVEMBRO DE CADA ANO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO 

PARA TRAMITAÇÃO: PROJETO DE DECRETO Nº 013/2021 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR RONNY 

VONN CORRÊA DE FREITAS, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR ODILON 

COSTA DE FREITAS, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO 

DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO Nº 014/2021 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR JOÃO 

RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR, QUE CONCEDE TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO AO INSTITUTO 

SOCIEDADE SOLIDÁRIA, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 015/2021 - DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR 

JOÃO RAIMUNDO DE BARROS JÚNIOR, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR 

JOÃO RAIMUNDO DE BARROS, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO 

MUNICÍPIO DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO Nº 016/2021 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR 

ETEVALDO PEREIRA LIMA, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ ITAITUBENSE A SENHORA ORZINDA MARIA 

DA CRUZ HENRIQUE, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO 

DE ITAITUBA. PROJETO DE DECRETO N° 017/2021 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR ETEVALDO 

PEREIRA LIMA, QUE CONCEDE TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO A SENHORA RAQUEL DOS SANTOS SOUZA, 

COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE ITAITUBA 

PROJETO DE DECRETO Nº 018/2021 DE INICIATIVA DO SENHOR VEREADOR RAIMISON ANTÔNIO DE 

ABREU SANTOS, QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO ITAITUBENSE AO SENHOR RIBEIRO OMAR DE 

CASTRO, COMO RECONHECIMENTO AOS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE 

ITAITUBA. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Oficio Gab/PMI 

nº 202/2021 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento do Oficio nº 523/2021. 

Oficio Gab/PMI nº 203/2021 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba que acusa o recebimento do 

Oficio nº 355/2021 e 356/2021. Oficio Gab/PMI nº 204/2021 de autoria da Prefeitura Municipal de Itaituba 

que acusa o recebimento do Oficio nº 572/2021. Oficio GAB 073/2021 de autoria da SEMCULTE em resposta 

ao Oficio CMI nº 669/2021. Oficio nº 350/2021/SUPES-PA de autoria da Superintendência do IBAMA no 

estado do Pará em resposta ao Oficio CMI nº 006/2021. Oficio nº 476/2021-GAB/DG/PC-PA de autoria do 

Policia Civil do Estado do Pará em resposta ao Oficio nº 639/2021. Memo nº 030/2021 GAB/VER. Odinéia 

Peres que solicita o uso da tribuna pelo presidente do Conselho da Merenda Escolar de Itaituba – CAE, 

senhor Paulo Roberto Almeida Ferreira. Memo nº 036/2021 GAB/VER Rangel Cruz Moraes que justifica sua 

ausência na sessão do dia 16 de novembro de 2021. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra a vereadora 

Maria de Almeida Silva, falou sobre suas visitas as comunidades da região e que sempre conversa com os 

moradores da mesma. Disse que viu uma postagem do vereador Conrado Wolfring criticando as obras de 
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uma escola em uma comunidade e que o edil nunca visitou essa comunidade e não sabe o que acontece na 

realidade. Fez duras críticas aos que falam as coisas e não visitam e nem conhecem a realidade das 

localidades da região, pedindo mais respeito entre os edis desta. Eteraldo Pereira Lima, parabenizou as 

merendeiras pela homenagem no dia de hoje. Falou sobre o Distrito de Miritituba e as obras que estão 

acontecendo e os maquinários que serão recebidos para pavimentação das ruas do distrito. Mostrou se 

orgulhoso pelas conquistas frente ao distrito e parabenizou a vereadora Maria de Almeida Silva pela atenção 

nas comunidades e acusou o vereador Conrado de ser mentiroso por falar o que não sabe e criticar suas 

ações. Disse que vai onde o povo precisa e fala apenas a verdade sobre sua atuação. Falou sobre o apoio do 

executivo municipal e dos secretários municipais, agradecendo por sempre atenderem seus pedidos e 

demandas. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, comentou sobre a homenagem as merendeiras, 

lembrando que já foram feitas varias nesta casa, sempre lembrando dos bons trabalhos das mesmas. 

Prosseguindo fez duras criticas ao vereador Conrado chamando o de moleque por falar mal dos vereadores 

desta casa nas redes sociais e que sofreu ataques por parte de um assessor do vereador Conrado acusando 

o injustamente. Disse que o vereador Conrado parece uma “mulherzinha” no plenário e nas redes sociais 

vira um “leão” fazendo várias críticas ao governo municipal e aos vereadores, pedindo que o mesmo 

respeitasse esta casa. Finalizou pedindo desculpas pelo discurso exaltado. Com a palavra a vereadora 

Antônia Pereira Farias, falou que ouviu atentamente as palavras do presidente do Conselho da Merenda 

Escolar do Município e parabenizou pelas cobranças, pois é uma classe merecedora de todas as homenagens 

e apoios. Falou que é contra as discussões em grupos de redes sociais e que cobra demandas do executivo 

municipal fazendo sua parte para o bem da população do município. Disse que a ambulância pedida ao 

deputado Hélio Leite já se encontra no município e será destinada ao KM 30, parabenizando e agradecendo 

o mesmo. Fez esclarecimentos ao vereador Conrado sobre a situação na área da saúde e que o mesmo pode 

verificar os fatos ditos por ela. Com a palavra o vereador Luiz Felipe Marques Cordeiro, falou sobre a atuação 

e importância das merendeiras nas escolas municipais e parabenizou as pela homenagem hoje. Comentou 

que cabe ao executivo municipal executar obras e serviços no município e nas comunidades, cabendo aos 

vereadores apenas indicar as demandas e serviços. Disse que os vereadores precisam atuar em prol da 

população do município e ter mais cautela e respeito entre os demais edis desta casa de leis. Finalizou 

parabenizando as ações e trabalhos do executivo municipal que estão sendo feitos nos bairros da cidade. 

Com a palavra o vereador Thiago Maciel neves, parabenizou as merendeiras na atuação nas escolas e 

parabenizou a vereador Odinéia Peres pela homenagem. Falou sobre suas ações como vereador e a luta de 

cada edil, lembrando da sua trajetória ate se eleger vereador. Em seguida falou sobre a climatização das 

escolas Gonzaga Barros e escola Padre José de Anchieta sendo que essa ultima a pedido seu ao deputado 

Cassio Andrade agradecendo ao mesmo. Noticiou que o Colégio Isaac Newton de Itaituba obteve o 1º lugar 

no resultado do IDEB 2021 no estado do Pará, parabenizando os diretores, professores e alunos do colégio. 

Informou que os representantes da Secretária de Comercio do estado estão na cidade e farão uma reunião 

amanhã as nove horas no SEBRAE/Itaituba convidando a todos. Encerrou seu discurso falando como 

presidente do PSB não comunga com as atitudes do vereador Conrado Wonfring e com situações que 

venham a ferir esta casa e os demais colegas vereadores e que irá convocar uma reunião com diretoria 

estadual para providencias contra o vereador Conrado. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos 

Santos, comentou sobre a homenagem as merendeiras nesta sessão, parabenizando as mesmas e registrou 
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a presença de autoridades em plenário. Falou que não se importa com a fiscalização por parte do vereador 

Conrado e que se irrita quando o colega fala mal e critica os edis desta casa, pedindo mais respeito por 

parte do vereador Conrado Wonfring. Comentou sobre a rodovia Transamazônica no trecho do KM 30 até o 

Km 70 Comunidade de Divinopólis que está precário e solicita o envio de oficio ao MPF e TCU requerendo a 

finalização do contrato com as empresas que fazem a manutenção nesse trecho citado. Comentou sobre 

outro assunto relacionado a uma área a ser legalizada e que não foi feita a entrega do Distrito de Miritituba 

para a légua patrimonial do município por parte do INCRA, enfatizando a necessidade desse problema ser 

resolvido. Pediu que fosse enviado oficio ao Ministério da Agricultura, ao Ministério da Reforma Agraria e ao 

INCRA para que determine o repasse da área do Distrito de Miritituba para a légua patrimonial do município 

de Itaituba. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a 

sugestão em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade pelos edis. Prosseguindo para a 

ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO N° 835/2021 de autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do 

executivo municipal e setor competente, a contratação do Programa Wi-fi Brasil Gesac, em Escolas 

localizadas na Zona rural do município de Itaituba. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 

836/2021 de autoria da Vereadora Antônia Pereira Farias, requer do executivo municipal a reforma da 

unidade básica de saúde Edson Botelho. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO N° 837/2021 de 

autoria da Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor competente a construção 

de um poço artesiano na Comunidade Montanha e Mangabal. REQUERIMENTO N° 838/2021 de autoria da 

Vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal e setor competente o termino da escola da 

Comunidade Montanha e Mangabal. Aprovados por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 055/2021 de autoria da 

vereadora Maria de Almeida Silva, indica ao executivo municipal o serviço de construção de um posto de 

saúde na Comunidade Montanha e Mangabal. Indicação serão enviadas ao executivo para devidas 

providencias. Pedido verbal de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que solicita envio de 

oficio ao Ministério Público Federal – MPF e ao Tribunal de Contas da União – TCU para que façam uma 

fiscalização no contrato da empresa responsável pela manutenção na Rodovia Transamazônica no trecho do 

KM 30 até a Comunidade de Divinópolis KM 70. Aprovado por unanimidade. Pedido verbal de autoria do 

vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos que solicita envio de oficio ao Ministério da Agricultura, Pecuária 

e Abastecimento, ao Ministério de Desenvolvimento Agrário e ao presidente do INCRA, para que determine o 

setor competente o repasse da área solicita pelo Município de Itaituba à légua patrimonial de Itaituba, sendo 

que a área solicitada é o Distrito de Miritituba, Itaituba/PA. Aprovado por unanimidade. Não Havendo mais 

matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a presente ata que será 

lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, 

primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

         Dirceu Biolchi                                                   Raimison Antônio de Abreu Santos 

            Presidente                                                                 2º Secretário  


